关于开展吉林艺术学院国有资产状况全面清查摸底工作的通知

学校各单位：
按照省教育厅的文件要求，为加强高校国有资产监督，做好全省高校校办企业改革前后的政策衔接，全面摸清高校国有资产底数，明确资产权属，定于2019年9月至10月，在全校范围内，开展国有资产状况全面清查摸底工作。为确保清查摸底工作顺利实施，现将资产管理处制定的相关文件发给你们，请遵照执行。



                                  
资产管理处
                                2019年9月19日

附件：1、吉林艺术学院国有资产状况全面清查摸底工作实施
方案
2、关于成立吉林艺术学院国有资产状况全面清查摸底工作领导小组的通知

附件1

吉林艺术学院国有资产状况
全面清查摸底工作实施方案

按照省教育厅的文件要求，为加强校国有资产监督，全面摸清我校国有资产底数，特制定本方案。
1、 工作目标 
按照省教育厅的工作部署，贯彻落实《全省高校国有资产状况全面清查摸底工作实施方案》的工作安排，全面摸清我校国有资产底数，明确国有资产权属，梳理资产管理的“盲点、弱项”，进一步完善制度建设，基本实现我校国有资产管理规范化目标。 
2、 工作任务 
本次资产清查的基准日为 2019 年 8 月 31 日，即在此时间之前学校占用的全部国有资产均属于本次清查摸底范围，具体任务包括： 
（一）明权责。学校成立国有资产状况全面清查摸底工作领导小组（附件2），各单位要实行“一把手”和“实施人”负责制，单位主要负责人亲自指挥，确定本次清查摸底工作的具体负责人，落实好权责分工， 有序开展本单位的清查摸底工作。     
（二）制方案。各单位要按照学校印发的清查摸底工作实施方案内容，根据本单位实际情况，科学制定本单位的清查摸底工作实施方案，谋划好实施步骤和执行时间，并严格执行。
 （三）查底数。各单位要全面开展本单位的国有资产清查摸底工作，掌握第一手数据资料，要认真细致，不可应付了事，按类汇总、逐条梳理，保证本单位国有资产不重不漏，防止国有资产流失。 
（四）定权属。各单位在清查摸底过程中，对存在限界不清、 权属不明的，要及时处理并确定国有资产的历史沿革，确保国有资产归属分明，确保国有资产不流失。
 （五）清账目。各单位清查中发现的账实不符、账账不符的， 要立查立改，按照学校资产管理有关规定，办理入账、处置工作，确保学校国有资产账目清晰，账实相符。 
（六）做分析。各单位要加强国有资产状况的分析，合理制定“准入准出”门槛，要以“以旧换新”为先，以“能用尽用”为本，以“防止流失”为基，以“严肃纪律”为线，为加强学校国有资产管理提供有力保障。 
（七）建制度。各单位要完善国有资产管理制度，发现制度存在缺失或制度陈旧的，要及时建立或修订；要将国有资产管理工作每个层面、各个角落都纳入制度化管理，做到各项工作有章可依，保证工作高效运转。 
（八）强执行。各单位要严格执行学校有关国有资产管理制度，着重强调严格按照规则和程序办事，强化规矩意识， 确保不触“红线”、不越“底线”，进一步提高制度的执行力。 
三、职责分工 
本次清查摸底工作按照“谁审批、谁负责”的原则，分校、院两级开展，各负其责。
（一）主管部门职责。
 资产管理处负责组织本次清查摸底工作统筹部署；负责指导各单位开展清查摸底工作；负责汇总分析各单位报送的清查摸底工作情况；负责研究起草清查摸底工作情况总体报告。
（二）各单位职责
 各单位是清查摸底工作的责任主体，负责按照要求制定本单位的清查摸底工作方案，并开展本单位的清查摸底工作；负责梳理本单位国有资产制度建设情况和规范管理情况等，并形成清查摸底工作情况报告，报送资产管理处。
3、 实施步骤
 清查摸底工作分两步实施：第一步，2019 年 9 月至 10 月 25 日前各单位完成清查摸底工作，并形成清查摸底工作报告；第二步，2019 年 11 月初，资产管理处形成清查摸底工作总体报告。具体实施情况：   
（一）报送工作负责人联系方式。2019 年 9 月27日前，各单位要确定负责本次工作的主要领导和具体负责人，并将具体联系方式报至资产管理处。 
（二）开展清查摸底并报送报告。2019 年 10 月 25 日前， 各单位开展清查摸底等工作，并按要求形成清查摸底情况工作报告，报送资产管理处，报告内容应包括：一是国有资产基本情况，二是清查摸底发现问题，三是问题整改情况，四是国有资产管理经验，五是下步工作等。11 月初，资产管理处形成吉林艺术学院清查摸底工作情况报告，以正式文件形式上报省教育厅。 
五、工作要求 
（一）提高思想认识，落实主体责任。各单位要继续强 化责任担当，提高思想认识，要进一步增强国有资产管理责任感和全面清查摸底工作的紧迫感；资产管理处要自觉落实好属地管理责任，周密部署、加强指导；各单位要落实主体责任，实行“一把手”和“实施人”负责制，精心组织，有序推进本次清查摸底工作。 
（二）强化责任分工，明确保障措施。各单位主要领导要亲自部署、统筹指挥本单位的国有资产清查摸底工作，要指派清查摸底工作的具体实施负责人，落实好责任分工。各单位要科学制定本单位的“清查摸底工作方案”，并按计划实施；要积极迅速部署启动各项工作，倒排时间确定本单位清查摸底工作的实施步骤；要注意工作中矛盾问题，做好风险管控预案，提出工作保障措施，确保清查摸底各项工作落实到位。
 （三）加强资产管理，完善制度建设。各单位要以本次清查摸底工作为契机，梳理本单位国有资产管理情况，对发现国有资产管理工作中有监管职责缺失、资产限界不清、存在风险隐患等问题要立查立改，要严格按照有关法律法规规定，履行管理程序， 规范处置操作，强化审计监督，严格责任追究，防止国有资产流失；要完善本单位国有资产管理制度，建立制度管理体系，存在制度缺失的要及时出台，发现制度不适应新时期需要的要立刻修订，要确保“制度全覆盖、监管不缺位”。 
（四）做好信息报送，做到详实完整。各单位要严格按照《方案》实施步骤执行，务必在规定时间内组织完成我校清查摸底工作。各单位清查摸底工作要实事求是，做到上报数据真实、准确、完整；要将清查摸底工作情况形成正式报告按时报资产管理处。





附件2

关于成立吉林艺术学院国有资产状况全面清查摸底工作领导小组的通知

为确保此次清查摸底工作顺利实施，根据省教育厅文件精神，经研究决定成立学校国有资产状况全面清查摸底工作领导小组，成员如下：
组  长：郭春方
副组长：王俊杰  
   成  员（按姓氏笔划排序）：
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下设国有资产清查工作组：
组  长：郭  震
副组长：张  蕾  任国强
工作人员由资产管理处、计划财务处、审计处相关人员组成。


